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Abstrakt

Pokus o vyrobu galvanického ¢lanku z véci, které mél (by mohl mit) k dispozici Robinson.
Celkem jsem uskute¢nil nékolik méteni napéti mezi riznymi prvky, z nichz jsem nakonec
vybral par s nejvyssim rozdilem, a zkusil z néj napajet led diodu.

1 Pouzity material

Sklenice, dfevo, ohen, ubrousek (kousek latky), voda, pH papirky, alobal, médény drat,
pozinkovany plech, zelezny plech, voltmetr, ampérmetr

2 Vyroba elektrolytu

Elektrolyt je kapalina, ktera je schopna prenosu elektrické energie. Jako elektrolyt do svych ¢lanka
jsem zvolil zasaditou kapalinu, kterou je mozno pfipravit z popela a vody. Dfevo spalime na popel,
ktery poté rozpustime ve vodé. Vznikly roztok prefiltrujeme pies ubrousek. Zméfime pH
pruzracné kapaliny, abychom se ujistili, ze jde o zasaditou latku.

Chemické rovnice:
Na,O + 2H,0 -> 2NaOH + H,0

K,0 + 2H,0 -> 2KOH + H,0



3 Méreni napéti na elektrodach

Elektrolyt nalijeme do sklenice, do které postupné vkladame elektrody z riznych materialt.
Voltmetrem méfime napéti na elektrodach. Mnou namétena napéti jsou zobrazeny v tabulce 1.
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4 Zavéreény pokus

Tabulka 1 - napéti jednotlivych prvki

Na zavér mého snazeni jsem chtél néjakym zpisobem zuzitkovat nabyté zkusenosti, tak jsem se
rozhodl rozsvitit LED diodu. Za elektrody jsem vybral uhlik, ktery jsem omotal médénym
dratkem, a alobal. Alobalem jsem vystlal sténu sklenice. Omotany uhlik jsem obalil kouskem
ubrousku, aby nedochazelo ke kontaktu se sténou nadoby. Vlil jsem do sklenice elektrolyt,

stejnym zptisobem jsem pokracoval se dvéma dalsimi ¢lanky. Spojil jsem ¢lanky sériové a ptipojil
led diodu. Bylo vidét, ze LED dioda ,,zhne*. Po namotani vice zavitl médéného dratu na uhliky se

svit led diody zvysil.



S Zavér

Na zavér bych zhodnotil celé méfeni. Napéti, na ¢lancich bylo rovno 2,45 V a proud prochazejici
obvodem se blizil k 11 mA. Proud bychom mohli zvysit pouzitim vétsich nadob, vétsich uhlikd,
které by byly vice omotané dratkem. Dalsim zptisobem jak zvysit proud by bylo pouzit kvalitngjsi
elektrolyt, poptipadé¢ pouzit misto sladké vody slanou, ktera Iépe vede elektricky proud.



